
【資料2－2】 幕別町こども・若者意識調査【10歳～14歳】集計結果

問１　あなたが思う自分の性別をお答えください。（チェックは１つ）

区分 人数 割合

1 男 82 44.3%

2 女 99 53.5%

3 答えたくない 4 2.2%

　計 185 100.0%

問２　あなたの年齢を教えてください。（令和６年７月１日現在） （チェックは１つ）

区分 人数 割合

10歳 38 20.5%

11歳 37 20.0%

12歳 39 21.1%

13歳 36 19.5%

14歳 35 18.9%

　計 185 100.0%

問３　現在、あなたが通っている学校を教えてください。 （リストから１つ選択）

区分 人数 割合

1 幕別小学校 6 3.2%

2 糠内小学校 2 1.1%

3 明倫小学校 1 0.5%

4 途別小学校 2 1.1%

5 白人小学校 19 10.3%

6 札内南小学校 41 22.2%

7 札内北小学校 14 7.6%

8 忠類小学校 8 4.3%

9 幕別中学校 11 5.9%

10 糠内中学校 2 1.1%

11 札内中学校 42 22.7%

12 札内東中学校 30 16.2%

13 忠類中学校 5 2.7%

14 その他 2 1.1%

　計 185 100.0%

問４　現在、あなたが一緒に住んでいる人を全て選んでください。（チェックはいくつでも）

区分 人数 割合

 1 お父さん 161 31.0%

 2 お母さん 183 35.2%

 3 きょうだい 147 28.3%

 4 おじいさん・おばあさん 24 4.6%

 5 その他の親せき 3 0.6%

その他 2 0.4%

　計 520 100.0%
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問５　あなたが一緒に住んでいる家族は、あなたをふくめて全員で何人ですか。（チェックはひとつ）

区分 人数 割合

２人 11 5.9%

３人 31 16.8%

４人 79 42.7%

５人 45 24.3%

６人 7 3.8%

７人以上 12 6.5%

　計 185 100.0%

問６　あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。（チェックはそれぞれに１つ）

 [1 今の自分が好きだ]

区分 人数 割合

あてはまる 62 33.5%

どちらかといえばあてはまる 84 45.4%

どちらかといえばあてはまらない 18 9.7%

あてはまらない 14 7.6%

どちらとも言えない 7 3.8%

　計 185 100.0%

 [2	自分の親（保護者）から愛されていると思う]

区分 人数 割合

あてはまる 134 72.4%

どちらかといえばあてはまる 40 21.6%

どちらかといえばあてはまらない 6 3.2%

あてはまらない 1 0.5%

どちらとも言えない 4 2.2%

　計 185 100.0%

 [3	うまくいくかわからないことにもがんばって取り組む]

区分 人数 割合

あてはまる 73 39.7%

どちらかといえばあてはまる 86 46.7%

どちらかといえばあてはまらない 20 10.9%

あてはまらない 2 1.1%

どちらとも言えない 3 1.6%

　計 184 100.0%

 [4	自分は役に立たないと感じる]

区分 人数 割合

あてはまる 13 7.0%

どちらかといえばあてはまる 31 16.8%

どちらかといえばあてはまらない 61 33.0%

あてはまらない 70 37.8%

どちらとも言えない 10 5.4%

　計 185 100.0%
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問７　あなたは、今、自分が幸せだと思いますか。（チェックは１つ）

区分 人数 割合

1 そう思う 122 66.3%

2 どちらかといえば、そう思う 45 24.5%

3 どちらかといえば、そう思わない 7 3.8%

4 そう思わない 2 1.1%

5 わからない 8 4.3%

　計 184 100.0%

問８　次の場所は、今のあなたにとって居場所（ほっとできる場所、安心できる場所）になっていますか。（チェックはそれぞれに１つ） 

[1 自分の部屋]

区分 人数 割合

そう思う 137 74.5%

どちらかといえばそう思う 22 12.0%

どちらかといえばそう思わない 8 4.3%

そう思うわない 5 2.7%

わからない 12 6.5%

　計 184 100.0%

 [2	家庭（親せきの家を含む）]

区分 人数 割合

そう思う 130 70.7%

どちらかといえばそう思う 36 19.6%

どちらかといえばそう思わない 11 6.0%

そう思うわない 6 3.3%

わからない 1 0.5%

　計 184 100.0%

 [3	学校]

区分 人数 割合

そう思う 70 38.3%

どちらかといえばそう思う 72 39.3%

どちらかといえばそう思わない 27 14.8%

そう思うわない 12 6.6%

わからない 2 1.1%

　計 183 100.0%

[4	地域（図書館や公園など、現在住んでいる場所やそこにある建物など）]

区分 人数 割合

そう思う 71 38.8%

どちらかといえばそう思う 73 39.9%

どちらかといえばそう思わない 21 11.5%

そう思うわない 9 4.9%

わからない 9 4.9%

　計 183 100.0%
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[5	インターネット空間（SNS、YouTubeやオンラインゲームなど）]

区分 人数 割合

そう思う 60 32.8%

どちらかといえばそう思う 48 26.2%

どちらかといえばそう思わない 27 14.8%

そう思うわない 26 14.2%

わからない 22 12.0%

　計 183 100.0%

問９　次の項目について、あなたはどれくらいよく感じていますか。（チェックはそれぞれに１つ） 

[1 自分には話せる人がいないと感じることがある]

区分 人数 割合

いつもある 5 2.7%

時々ある 25 13.5%

ほとんどない 54 29.2%

まったくない 100 54.1%

わからない 1 0.5%

　計 185 100.0%

 [2	自分はまわりから、取り残されていると感じることがある]

区分 人数 割合

いつもある 10 5.4%

時々ある 22 11.9%

ほとんどない 59 31.9%

まったくない 92 49.7%

わからない 2 1.1%

　計 185 100.0%

 [3 自分はひとりぼっちだと感じることがある]

区分 人数 割合

いつもある 6 3.2%

時々ある 23 12.4%

ほとんどない 56 30.3%

まったくない 98 53.0%

わからない 2 1.1%

　計 185 100.0%

[4	自分は孤独であると感じることがある]

区分 人数 割合

いつもある 5 2.7%

時々ある 22 11.9%

ほとんどない 49 26.5%

まったくない 107 57.8%

わからない 2 1.1%

　計 185 100.0%
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問10　家族・親せきとあなたのかかわりは、どのようなものですか。 （チェックはそれぞれに１つ）

 [1 何でも悩みを相談できる人がいる]

区分 人数 割合

そう思う 105 56.8%

どちらかといえば、そう思う 60 32.4%

どちらかといえば、そう思うわない 11 5.9%

そう思わない 7 3.8%

あてはまる人はいない 2 1.1%

　計 185 100.0%

[2	困った時は助けてくれる]

区分 人数 割合

そう思う 140 75.7%

どちらかといえば、そう思う 37 20.0%

どちらかといえば、そう思うわない 5 2.7%

そう思わない 3 1.6%

あてはまる人はいない 0 0.0%

　計 185 100.0%

 [3	他の人には言えない本音を話せることがある]

区分 人数 割合

そう思う 88 47.6%

どちらかといえば、そう思う 58 31.4%

どちらかといえば、そう思うわない 19 10.3%

そう思わない 15 8.1%

あてはまる人はいない 5 2.7%

　計 185 100.0%

問11　学校で出会った友だち（現在通っている学校やこれまでに通っていた学校の友だちなど）と、あなたのかかわりは、どのようなものですか。 

（チェックはそれぞれに１つ） 

[1 何でも悩みを相談できる人がいる]

区分 人数 割合

そう思う 105 57.1%

どちらかといえば、そう思う 55 29.9%

どちらかといえば、そう思うわない 14 7.6%

そう思わない 6 3.3%

あてはまる人はいない 4 2.2%

　計 184 100.0%
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 [2	困った時は助けてくれる]

区分 人数 割合

そう思う 131 70.8%

どちらかといえば、そう思う 47 25.4%

どちらかといえば、そう思うわない 5 2.7%

そう思わない 2 1.1%

あてはまる人はいない 0 0.0%

　計 185 100.0%

[3	他の人には言えない本音を話せることがある]

区分 人数 割合

そう思う 83 44.9%

どちらかといえば、そう思う 56 30.3%

どちらかといえば、そう思うわない 27 14.6%

そう思わない 14 7.6%

あてはまる人はいない 5 2.7%

　計 185 100.0%

問12　地域の人（近所の人、塾や習いごとなど）とあなたのかかわりは、どのようなものですか。 （チェックはそれぞれに１つ）

 [1 何でも悩みを相談できる人がいる]

区分 人数 割合

そう思う 37 20.0%

どちらかといえば、そう思う 58 31.4%

どちらかといえば、そう思うわない 30 16.2%

そう思わない 31 16.8%

あてはまる人はいない 29 15.7%

　計 185 100.0%

 [2	困った時は助けてくれる]

区分 人数 割合

そう思う 68 36.8%

どちらかといえば、そう思う 70 37.8%

どちらかといえば、そう思うわない 19 10.3%

そう思わない 9 4.9%

あてはまる人はいない 19 10.3%

　計 185 100.0%

 [3	他の人には言えない本音を話せることがある]

区分 人数 割合

そう思う 29 15.8%

どちらかといえば、そう思う 42 22.8%

どちらかといえば、そう思うわない 34 18.5%

そう思わない 43 23.4%

あてはまる人はいない 36 19.6%

　計 184 100.0%
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問13　インターネット上における人やグループ（実際に会ったことがなかったり、または、何回か会ったことはあっても、基本的にはインターネット中心の

付き合いの人やグループ）とあなたのかかわりは、どのようなものですか。 （チェックはそれぞれに１つ）

 [1 何でも悩みを相談できる人がいる]

区分 人数 割合

そう思う 20 10.9%

どちらかといえば、そう思う 20 10.9%

どちらかといえば、そう思うわない 16 8.7%

そう思わない 40 21.7%

あてはまる人はいない 88 47.8%

　計 184 100.0%

 [2	困った時は助けてくれる]

区分 人数 割合

そう思う 20 10.9%

どちらかといえば、そう思う 22 12.0%

どちらかといえば、そう思うわない 13 7.1%

そう思わない 43 23.4%

あてはまる人はいない 86 46.7%

　計 184 100.0%

 [3	他の人には言えない本音を話せることがある]

区分 人数 割合

そう思う 17 9.3%

どちらかといえば、そう思う 16 8.7%

どちらかといえば、そう思うわない 20 10.9%

そう思わない 43 23.5%

あてはまる人はいない 87 47.5%

　計 183 100.0%

問14　あなたは、だれとでもすぐに仲良くなれる方ですか。（チェックは１つ）

区分 人数 割合

1 そう思う 55 29.7%

2 どちらかといえば、そう思う 76 41.1%

3 どちらかといえば、そう思わない 32 17.3%

4 そう思わない 16 8.6%

5 わからない 6 3.2%

　計 185 100.0%

問15　あなたは、「社会のために役立つことをしたい」と思いますか。 （チェックは１つ）

区分 人数 割合

1 そう思う 99 53.5%

2 どちらかといえば、そう思う 63 34.1%

3 どちらかといえば、そう思わない 12 6.5%

4 そう思わない 1 0.5%

5 わからない 10 5.4%

　計 185 100.0%
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問16　あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。 （チェックは１つ）

区分 人数 割合

1 希望がある 86 46.7%

2 どちらかといえば、希望がある 64 34.8%

3どちらかといえば、希望がない 11 6.0%

4 希望がない 5 2.7%

5 わからない 18 9.8%

　計 184 100.0%

問17　あなたが大人になったとき、どのようになっていると思いますか。（チェックはそれぞれに１つ） 

[1 お金持ちになっている]

区分 人数 割合

そう思う 13 7.1%

どちらかといえば、そう思う 62 34.1%

どちらかといえば、そう思うわない 54 29.7%

そう思わない 24 13.2%

わからない 29 15.9%

　計 182 100.0%

[2	自由にのんびり暮らしている]

区分 人数 割合

そう思う 61 33.2%

どちらかといえば、そう思う 69 37.5%

どちらかといえば、そう思うわない 27 14.7%

そう思わない 11 6.0%

わからない 16 8.7%

　計 184 100.0%

 [3	世界で活躍している]

区分 人数 割合

そう思う 19 10.6%

どちらかといえば、そう思う 21 11.7%

どちらかといえば、そう思うわない 48 26.7%

そう思わない 75 41.7%

わからない 17 9.4%

　計 180 100.0%

[4	多くの人の役に立っている]

区分 人数 割合

そう思う 41 22.5%

どちらかといえば、そう思う 63 34.6%

どちらかといえば、そう思うわない 32 17.6%

そう思わない 24 13.2%

わからない 22 12.1%

　計 182 100.0%
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 [5	有名になっている]

区分 人数 割合

そう思う 19 10.4%

どちらかといえば、そう思う 22 12.1%

どちらかといえば、そう思うわない 52 28.6%

そう思わない 69 37.9%

わからない 20 11.0%

　計 182 100.0%

 [6	子どもを育てている]

区分 人数 割合

そう思う 52 28.4%

どちらかといえば、そう思う 48 26.2%

どちらかといえば、そう思うわない 32 17.5%

そう思わない 28 15.3%

わからない 23 12.6%

　計 183 100.0%

 [7	親を大切にしている]

区分 人数 割合

そう思う 105 57.4%

どちらかといえば、そう思う 59 32.2%

どちらかといえば、そう思うわない 8 4.4%

そう思わない 5 2.7%

わからない 6 3.3%

　計 183 100.0%

 [8	幸せになっている]

区分 人数 割合

そう思う 107 58.2%

どちらかといえば、そう思う 57 31.0%

どちらかといえば、そう思うわない 7 3.8%

そう思わない 3 1.6%

わからない 10 5.4%

　計 184 100.0%

 [9	結婚している]

区分 人数 割合

そう思う 50 27.5%

どちらかといえば、そう思う 45 24.7%

どちらかといえば、そう思うわない 26 14.3%

そう思わない 30 16.5%

わからない 31 17.0%

　計 182 100.0%

10%

12%

29%

38%

11%

そう思う どちらかといえば、そう思う
どちらかといえば、そう思うわない そう思わない
わからない

28%

26%

18%

15%

13%

そう思う どちらかといえば、そう思う
どちらかといえば、そう思うわない そう思わない
わからない

58%
32%

4%
3%3%

そう思う どちらかといえば、そう思う
どちらかといえば、そう思うわない そう思わない
わからない

58%
31%

4%
2%5%

そう思う どちらかといえば、そう思う
どちらかといえば、そう思うわない そう思わない
わからない

27%

25%14%

17%

17%

そう思う どちらかといえば、そう思う
どちらかといえば、そう思うわない そう思わない
わからない
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【資料2－2】 幕別町こども・若者意識調査【10歳～14歳】集計結果

 [10	出世している]

区分 人数 割合

そう思う 45 24.7%

どちらかといえば、そう思う 39 21.4%

どちらかといえば、そう思うわない 37 20.3%

そう思わない 29 15.9%

わからない 32 17.6%

　計 182 100.0%

 [11	仲間と仲良く暮らしている]

区分 人数 割合

そう思う 88 48.9%

どちらかといえば、そう思う 51 28.3%

どちらかといえば、そう思うわない 16 8.9%

そう思わない 6 3.3%

わからない 19 10.6%

　計 180 100.0%

問18　あなたは平日（学校に行く日）に毎日朝ごはんをたべていますか。（チェックは１つ）

区分 人数 割合

1 毎日食べる 157 85.8%

2 たまに食べない日がある 16 8.7%

3 食べない日がよくある 9 4.9%

4 いつも食べない 1 0.5%

　計 183 100.0%

問19　あなたは平日（学校に行く日）に夕ごはんを誰と食べますか。（チェックはいくつでも）

区分 人数 割合

1親 157 55.9%

2きょうだい 103 36.7%

3その他の家族（おじいさん、おばあさんなど） 5 1.8%

4家族以外の人 4 1.4%

5ひとりで食べる 11 3.9%

6夕ごはんは食べていない 1 0.4%

　計 281 100.0%

問20　あなたは、現在の健康状態についてどう感じていますか。 （チェックは１つ）

区分 人数 割合

1 よい 103 56.0%

2 まあよい 41 22.3%

3 ふつう 31 16.8%

4 あまりよくない 8 4.3%

5 よくない 1 0.5%

　計 184 100.0%

25%

21%

20%

16%

18%

そう思う どちらかといえば、そう思う
どちらかといえば、そう思うわない そう思わない
わからない

49%

28%

9%

3%

11%

そう思う どちらかといえば、そう思う
どちらかといえば、そう思うわない そう思わない
わからない

86%

9%
5%0%

1 毎日食べる 2 たまに食べない日がある

3 食べない日がよくある 4 いつも食べない

56%
37%

2%1%4%0%

1親
2きょうだい
3その他の家族（おじいさん、おばあさんなど）
4家族以外の人

56%

22%

17%

4%1%

1 よい 2 まあよい 3 ふつう 4 あまりよくない 5 よくない
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問21　あなたの家の暮らしは、経済的に（お金に関して）、次のどれにあたると思いますか。 （チェックは１つ）

区分 人数 割合

1 大変ゆとりがある 26 14.1%

2 ややゆとりがある 38 20.5%

3 ふつう 86 46.5%

4 やや苦しい 17 9.2%

5 大変苦しい 6 3.2%

6 わからない 12 6.5%

　計 185 100.0%

問22　ふだん家（暮らしている場所）にいるときは、どんなことに時間を使っていますか。よくしていることをすべて選んでください。（チェックはいくつでも）

区分 人数 割合

1テレビを見る 111 19.7%

2ラジオを聴く 8 1.4%

3本を読む 59 10.5%

4新聞を読む 8 1.4%

5ゲームをする 131 23.3%

6勉強をする 107 19.0%

7家事をする 45 8.0%

8家族の看病をしたり、お世話をする 2 0.4%

9インターネットをする 90 16.0%

10あてはまるものはない 2 0.4%

　計 563 100.0%

問23　あなたは家で家事をしたり、家族のお世話はどのくらいしていますか。 （チェックは１つ）

※問22で「７、８」と回答した方のみ。

区分 人数 割合

ほぼ毎日 16 20.8%

週に３～５日程度 20 26.0%

週に１～２日程度 20 26.0%

１か月に数日程度 16 20.8%

数か月に１日程度 5 6.5%

　計 77 100.0%

問24　あなたは家で家事をしたり、家族のお世話をするときは１日にどのくらいしますか。（チェックは１つ）

※問22で「７、８」と回答した方のみ。

区分 人数 割合

30分より少ない 46 74.2%

30分以上～１時間未満 11 17.7%

１時間以上～１時間30分未満 2 3.2%

１時間30分以上～２時間未満 0 0.0%

２時間以上 3 4.8%

　計 62 100.0%

14%

21%

47%

9%

3%
6%

1 大変ゆとりがある 2 ややゆとりがある 3 ふつう

4 やや苦しい 5 大変苦しい 6 わからない

20%

2%

11%

1%

23%

19%

8%

0%

16%

0%

1テレビを見る 2ラジオを聴く

3本を読む 4新聞を読む

5ゲームをする 6勉強をする

7家事をする 8家族の看病をしたり、お世話をする

9インターネットをする 10あてはまるものはない

21%

26%

26%

21%

6%

ほぼ毎日 週に３～５日程度 週に１～２日程度

１か月に数日程度 数か月に１日程度

74%

18%

3%0%5%

30分より少ない 30分以上～１時間未満
１時間以上～１時間30分未満 １時間30分以上～２時間未満
２時間以上
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【資料2－2】 幕別町こども・若者意識調査【10歳～14歳】集計結果

問25　家事をしたり、家族のお世話をすることで、自分のやりたいことができなかったりなど負担になってますか。

次の中からあてはまるものを選んでください。 （チェックは１つ）

※問22で「７、８」と回答した方のみ。

区分 人数 割合

1 まったく負担になっていない 31 50.8%

2 負担になっていない 15 24.6%

3 ときどき負担になっている 10 16.4%

4 とても負担になっている 0 0.0%

5 どちらとも言えない 5 8.2%

　計 61 100.0%

問26　（説明を読んで）あなたは、自分がヤングケアラーだと思いますか。 （チェックは１つ）

区分 人数 割合

1 そう思う 6 3.3%

2 そう思わない 177 96.7%

　計 183 100.0%

問27　地域や学校、役場など、周りの人からどのようなサポートがあったらいいと思いますか。自由に書いてください。 回答数： 16

アンケートを幕別町の小中学生へ出して、ヤングケアラーだったら定期訪問をするといいと思う。

スクールカウンセラーの人が学校にくる。

スピードスケートをやっています。もっと早くなるために自分のスラップスケートがほしいです

もっと勉強を詳しく教えて欲しい

学校の通学路がガタガタだから少しセメントなどで直して貰えるといいかなと思いました

気軽に身近なところで相談ができる。

子供たちが困っていたりしたら助けたり誰かにしらせるなど

試合を目指す部活ではなく、軽く遊び程度でスポーツができる場所が欲しい

治療費などを出す。

宿題をわからないところを教えてほしいです。

辛い時に助けてくれる

専門の人が訪問し、手助けや悩み事などを聞いてあげる環境づくり。

相手から相談してくれる

部活動を地域移行してほしい

勉強でわからないところを聞く時間を設ける、文化祭で合唱コンクールだけなのが寂しいので出店などをしたい、体育祭の種目を増やして欲しい。

優しい掛け声

問28　あなたは、家庭や学校以外で、悩みやこまりごとなどを相談できる場所があることを知っていますか。（１つでも） （チェックは１つ）

区分 人数 割合

1 知っている 141 76.6%

2 知らない 43 23.4%

　計 184 100.0%

自由記述

51%

25%

16%

0%
8%

1 まったく負担になっていない 2 負担になっていない
3 ときどき負担になっている 4 とても負担になっている
5 どちらとも言えない

3%

97%

1 そう思う 2 そう思わない

77%

23%

1 知っている 2 知らない
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【資料2－2】 幕別町こども・若者意識調査【10歳～14歳】集計結果

問29　あなたはふだんどのようなことで悩んだり、困ったりしていますか。（チェックはいくつでも）

区分 人数 割合

1性格のこと 47 11.8%

2容姿（見た目）のこと 51 12.8%

3自分自身の健康のこと 30 7.5%

4家族（親やきょうだいなど）の健康のこと 10 2.5%

5親のこと 17 4.3%

6友だちや仲間のこと 67 16.8%

7異性のこと 11 2.8%

8勉強や進学のこと 82 20.6%

9お金のこと 16 4.0%

10性・LGBTQに関すること 2 0.5%

11悩んだり、困ったりしていない 57 14.3%

その他 9 2.3%

　計 399 100.0%

問30　あなたが、悩んだり、困ったりしていることがあるとき、だれに相談していますか。 （チェックはいくつでも）

区分 人数 割合

1家族や親せき 142 35.4%

2学校の友達 117 29.2%

3地域の友だち 20 5.0%

4先輩や後輩 16 4.0%

5学校の先生 55 13.7%

6スクールカウンセラーなど学校にいる専門家 5 1.2%

7地域の人 2 0.5%

8病気や相談できる場所などにいる専門家（学校以外の専門家） 5 1.2%

9同じように落ち込んだ経験をした人たち 13 3.2%

10誰にも相談したり、助けてもらったりしようと思わない 14 3.5%

11わからない 7 1.7%

その他 5 1.2%

　計 401 100.0%

問31　あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、どんな方法であれば相談しやすいですか。 （チェックはいくつでも）

区分 人数 割合

1学校で相談できること 90 39.1%

2学校以外の場所で、直接お互いの顔を見て相談できること 44 19.1%

3電話で相談できること 23 10.0%

4インターネットやSNSで相談できること 28 12.2%

5自分の家に専門の相談員が来てくれて相談できること 4 1.7%

6誰にも相談したくない 27 11.7%

その他 14 6.1%

　計 230 100.0%

12%

13%

8%

2%

4%

17%
3%

21%

4%

0%

14%

2%

1性格のこと
2容姿（見た目）のこと
3自分自身の健康のこと
4家族（親やきょうだいなど）の健康のこと
5親のこと
6友だちや仲間のこと
7異性のこと
8勉強や進学のこと
9お金のこと
10性・LGBTQに関すること
11悩んだり、困ったりしていない
その他

35%

29%

5%

4%

14%

1%1%1%
3%

4% 2%1%

1家族や親せき
2学校の友達
3地域の友だち
4先輩や後輩
5学校の先生
6スクールカウンセラーなど学校にいる専門家
7地域の人
8病気や相談できる場所などにいる専門家（学校以外の専門家）
9同じように落ち込んだ経験をした人たち
10誰にも相談したり、助けてもらったりしようと思わない
11わからない
その他

39%

19%

10%

12%

2%

12%

6%

1学校で相談できること
2学校以外の場所で、直接お互いの顔を見て相談できること
3電話で相談できること
4インターネットやSNSで相談できること
5自分の家に専門の相談員が来てくれて相談できること
6誰にも相談したくない
その他
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問32　こどもが直接相談できる窓口を役場に作った場合、どのような窓口だと相談しやすいですか。自由に書いてください。 回答数： 90

2人だけで相談できる場所

2人だけの空間があると話しやすい。

あんまり周りの人に見られないところ

あんま緊張感をなくし安心する音楽を流す

いじめ

いつでも行くことができる窓口

お互いの顔が見れる窓口

しっかり質問してる人の気持ちに寄り添ってくれる所。

ちゃんと相談名乗ってくれる窓口

どのような窓口でも相談しづらいと思います

どんな質問でも必ずいい解決方法などを言ってくれる

ネットのチャットサービス

ひみつにしてほしいことは、ひみつにしてくれる。　

フリーWiFiがあって、ソファがあって、お菓子や飲み物持ち込みOKのリラックス出来る空間だと話しやすい。

まあまあ、相談しやすい

メールでやりとり[匿名]

メール形式

やさしくて自分の話しをしっかりきいてくれる人

やさしそうで、同じ性別の人がいいです

一対一で話せて、誰にも聞こえない場所

何でも聞いてくれる　優しい

何も言われない

会話を人以外にする

顔見知りの人に相談する

気軽に話せる

気軽に話せる女性

緊張感を与えないように配慮した窓口。例えば周りに人がいなかったり、一対一の会話ができるような窓口。

堅すぎない、ゆるく相談できる窓口

嫌なことがあるなら我慢しないで相談しよう。

個人の内容がばれない（他の相談者に）

口が固く情報を漏らさない。真剣に聞いてくれる人。

硬い感じではなく遊べるようなスペースなどあったり、個室でやると話しやすい

子供がいて、同じおもいをしたことがある子供がいる大人

子供の入りやすい雰囲気

自分が安心して話ができるところ

自分の意見を否定されない窓口

周りから見られずに聞かれないような感じ

女の人がいること

少し騒がしいところ

笑顔で声が優しい

場所：個室　相談相手：同性、同じ経験をしたことがある人

職員の方たちと対面をして話ができると相談しやすいと思います。

色々な経験をしている人や優しい人

信頼できる人がそこに居れば安心できる。

自由記述
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静かな部屋。

相手の気持ちをわかるふざけない窓口

相談したことを必ず外に漏らさない窓口

相談してるところが見られないようになっている

相談しに行かないと思う

相談相手の情報がわかるカードのようなものが欲しい

他の人には、知られない方が良い。

他の人に相談したことがわからない様になっている

体を一緒に動かしながら気楽にしゃべれる場所

誰にもそのことについて話さない場所

誰にもバレない秘密を守ってくれると信用できるところ

誰にも見られず、聞かれない窓口

誰にも言わないようにするとか、こんな人に聞いて欲しいなどを要求することができる窓口がいいです。

知らない人と話すのが苦手

直接言える

土・日曜日でも相談できる窓口だと行きやすいと思います。

同じような経験をした子とも相談してみたい

同じ異性の人

同性で若い人がいいです

同性のほうが相談しやすい。

匿名

匿名で相談できる窓口

入りやすい雰囲気

悩みを相談して、最後に笑わせてくれるような人がいる

否定をしないこと

秘密を守る事が出来る人がいること

聞かれたくないので個室がいいいい

保育所みたいな広いリラックスできる所がいいです。

保健師の人がお話を聞いてくれる。

歩いて行って誰にも会わない

放課後とかに、一人でも行ける窓口。

幕別子供支援相談センター

明るい人

面と向かってじゃない方がやりやすい。初めて会う人と話すのは苦手だから

役場の場所が分からないので行けません。地図を見ましたが、家から遠いので行かないです。

優しい・寄り添ってくれる・しっかり聞いてくれる

優しい性格の人

優しく対応してくれる窓口

優しく話されると言いやすい思います

優しく話を聞いてくれる人がいる

友達などに見つからなくて近い

友達みたいに話してくれる人

恋愛系

話しやすい窓口

話す相手がAIだったら話しやすい

綺麗事しか言わない人達で相談をのるのではなく、理解して話を聞いてくれる人がいること。たとえ窓口であっても相談しやすくなっていいと思います。
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問33　あなたは、全ての子どもには「意見を表明する権利」（子どもが、自分に関係のあることについて自由に意見を表すことができる権利）が

　　　　あるということを知っていますか。（チェックは１つ）

区分 人数 割合

1 知っている 85 46.2%

2 聞いたことがあるが内容はよくわからない 47 25.5%

3 知らない 52 28.3%

　計 184 100.0%

問34　あなたは幕別町の取り組みに、あなたの希望や想いが反映されていると思いますか。 （チェックは１つ）

区分 人数 割合

1 そう思う 28 15.3%

2 どちらかといえばそう思う 55 30.1%

3 どちらかといえばそう思わない 18 9.8%

4 そう思わない 13 7.1%

5  わからない 69 37.7%

　計 183 100.0%

問35　あなたは幕別町の取り組みに、あなたの希望や想いを伝えるために、どのような方法があればよいと思いますか。

　　　　あてはまるものすべてにチェックしてください。 （チェックはいくつでも）

区分 人数 割合

1意見を伝えやすい窓口が役場内に設置されること 64 19.0%

2町のホームページから意見を伝えられるようにすること 73 21.7%

3町の審議会などにこどもが参加できるようにすること 22 6.5%

4町長や町の職員と話す機会があること 27 8.0%

5町の取り組みについて教えてもらう場があること 34 10.1%

6子どもたち同士で町の取り組みについて話し合える場があること 60 17.8%

7わからない 55 16.3%

その他 2 0.6%

　計 337 100.0%

問36　最後に、幕別町では、住みやすく、安心して子どもを生み、子育てができるまちづくりを進めています。そのために幕別町がどのような取り組みを行い、

　　　　どのようなまちになればよいと思いますか。自由に書いてください。 

・人口が増える・ものすごく大きい遊具ができる・とても大きい運動場ができる。	温水プールができる・ものすごく大きい食堂ができる・大きい駅ができる。

あいさつ運動で明るい町

アイスホッケーをやっているので	いつもスポーツができる！	環境、スケートリンクがある町

いじめがない、毎日楽しく学校に行けるようにした方がいい。

いじめ禁止のまち

いろいろな人(お年寄りや外国人など)が交流できる町になってほしい。

いろんな施設を作る

いろんな人との交流会を開いてほしい

お祭りを増やして欲しい

きちんとした人が見回りしてほしい

コミプラに子供が直接相談に行ける子供相談室があるとみんなが安心できると思う。

ゴミ拾いやポイ捨て等の呼びかけをして、今まで以上に衛生的な町になればいいと思う。

自由記述

46%

26%

28%

1 知っている 2 聞いたことがあるが内容はよくわからない 3 知らない

15%

30%

10%
7%

38%

1 そう思う 2 どちらかといえばそう思う

3 どちらかといえばそう思わない 4 そう思わない

5  わからない

19%

22%

6%
8%

10%

18%

16%

1%

1意見を伝えやすい窓口が役場内に設置されること
2町のホームページから意見を伝えられるようにすること
3町の審議会などにこどもが参加できるようにすること
4町長や町の職員と話す機会があること
5町の取り組みについて教えてもらう場があること
6子どもたち同士で町の取り組みについて話し合える場があること
7わからない
その他
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【資料2－2】 幕別町こども・若者意識調査【10歳～14歳】集計結果

ショッピングセンターなどの商業施設を建設する。新しく高校をつくる。珍しい部活をつくる。サツバスを増便したりして通学をしやすくする。

スーパーが多いです。	若者にも楽しんでもらえるようにショッピングモール（イオンモール等）など遊べる建物が欲しいです。	本屋、雑貨屋など

たくさんの同世代がいるまち

どのような取り組みをしていくのかを明確に表して、それらをしたらどのようになるのか、どのように変わるのかを知りたいです。

どのような人でもしっかりと意見を聞く

どんな人にも優しい町。例えば障害があったりお年寄りでもひとりで住めるとか

ポイ捨てなどない、環境がいい街

みんなが挨拶してくれる

みんなが幸せになれる町

みんなで楽しくすごせる町

みんな仲良く話せる

もっと楽しい町

もっと子供の視野を広げられるような環境づくりやサポートをしてほしい。

安心して子育てができる様にするには生後3ヶ月までオムツが無料で支給される取り組みをすると良いと思います。

一ヶ月に何回か公園を掃除する。

一人一人が助け合い	積極的に高めあう

運動を教えてくれる人がたくさんいたらいいと思う

援助金を子供が産まれたときに贈る

皆が暮らしやすい街

皆平等で自由に生きれる町

学校の近くに雨の日も遊べるような施設（帯広市にある児童会館のようなものが理想）があると親も安心できて自分たちも住みやすくなると思う。

楽しい友達と集まれるお店がほしいです

観光地や遊べる場所を作ると思います

岸田総理に伝えてください😃

気軽に相談できるまちになれば良いと思う

給食があまり美味しくないのでおいしい給食が食べられるまちにして欲しいです

給食が足りないのでおいしい給食をたくさん食べたいです。

給食が無料になる。

給食の量が少ないです。	給食費と教材費が高いので無償化にして欲しいです。

給食費無料化、子どもの喜ぶイベント多数、地域の人の見守りなど

警備を強化する取り組みを行い、平和で安心できるまちになればよいと思います。

喧嘩や争いがなく幸せになれる町。

公園などの周りの設備を大切に扱うように呼びかける

公園や保育所や幼稚園などを増やす

高校に行くためのバスを増やす。

高校生まで医療費を無償にすること。保育料完全無償化。18歳未満の体育館施設を無償化。

今のままで大丈夫

今まで通りで良いです

困った時にどうにかして助けてくれる人がいる

祭りを積極的にする

子どもが遊べる場を作る　子どもがいろいろな体験をできるようにする

子育ての負担を軽減するような施設を設ける

子育て教室を開く

子育て支援金

子供が遊べたり、学べる場（水族館、大きい道の駅、科学館、博物館、動物園、（国道38号線沿い）に、つくる。

子供が遊べる施設がもうちょっと出来たらいいと思う

17 ページ



【資料2－2】 幕別町こども・若者意識調査【10歳～14歳】集計結果

子供が遊べる場所や親が子育てなどのことについて相談できる場所を作ったらよいと思います。

子供に優しい町。

子供や老人、障害の人が安心できる町

子供を生んだらお礼金みたいなのをもらえる

施設を設置する

治安が良い町

治安の良い町

車が多い時に　自転車に乗っていて　怖いと思った時があった。自転車が通る所に柵をつけてくれたら　いいと思った。

住みやすい

住みやすい暖かい町になってほしい。

住みやすく、安心して子どもを生み、子育てができるまちづくりを進めているだけでなくできるだけ早くそのような街になればとてもいい街になると思います。

商業施設や本屋がほしい

小さい子がいて遠くへ出かけられない親子も近くに安心して楽しめる施設があれば遊べられていいと思う。

人口が増えるアパートなど

図書館などで地域の人と交流できる場を作ってほしい

生きやすい

相談がすぐ誰でも受けられる、幕別町の全員が	不安の無い町。

大きな公園を作ってほしい

誰でも平等に暮らせる街

誰でも平等二社会参画ができるまち

誰もが気楽に思える苦痛のない町

地域にある近隣センターなどの場所に悩みを書いてBOXに入れるようなものを作る

地域の人達で大変な人たちをカバーしてあげたり、ゴミ拾いなどを徹底して綺麗な街になれば良いと思う

中学生の親の負担も減らせれるように給食費とか修学旅行費とかを少しでもいいからカバーしてほしい

忠類の子どもは高校に通うのに札内とかと比べたら条件が厳しい(交通)です。町内に清陵があっても通えないので、バスを出してほしい。

町にもっと映画館などを作る

入学時に多額のお金がかかるのでそこを支援すればいいと思います

犯罪のないまちになってほしいです。見回りみたいなのをしてほしいです。

犯罪やいじめのないまち

病院がたくさんあれば良い

病院が建っている。子どもの遊び場があったらいい。白人小近くに大きな公園がほしい。

病院と小～高学校までのお金を無料にする。

不審者などが減り安全だと感じられるまち

風邪を引いたときママにそばにいてほしいけどお仕事があるから、子供に何かあったときに休める会社が増えたらいいです。

平等に勉強したり運動できたら嬉しいです　

保育園などを増やしたり、子供を預けたりできるところがあるといいと思います。

遊べる施設（公園など）や保育所など子供が安心して暮らせるようなものがあれば良いと思います。

遊園地と保育所と幼稚園を増やす

様々な金銭的支援
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